
 
 

باسمه تعالی 

 آزمون تشریحی دورة دوم متوسطهپیش
   نام و نام خانوادگی:

 98فروردین تاریخ:  دقیقه 75مدت آزمون:  کلاس: مدرسه:
 2از  1صفحه  تجربی رشته:  دهم: پایه شناسیزیست: نام درس

 بارم سؤال ردیف
 جملات زیر را مشخص کنید. درستی یا نادرست بودن 1

 نادرست  درست   اند. هر سه عامل حفاظتی کلیه از یک نوع بافت تشکیل شدهالف) 
 نادرست  درست    شود. نفس می ها سبب تنگی در ششدر مبتلایان به آسم تنگ شدن مجاري هواي موجود ب) 
 نادرست  درست   دهد. بازدم عمیق قطعاً پس از دم عمیق روي میج) 
 نادرست  درست   شود. هاي کوچک سبب بروز مقاومت در آنها می هاي کشسان بیشتر در سرخرگ وجود رشتهد) 

 نادرست  درست   شود. سبب قطع دم میهاي دمی  پل مغزي با صدور پیام عصبی به ماهیچههـ)  
 نادرست  درست   شود. دیافراگم کاملاً به صورت ارادي انجام میماهیچۀ انقباض و) 
 نادرست  درست   توانند همزمان به یک مولکول هموگلوبین متصل باشند. اکسید کربن می دو گاز اکسیژن و ديز) 
ضربان است و جریان الکتریکی را در سراسر قلب و به سـرعت گسـترش    ةآغازکنندهادي قلب نوعی بافت عصبی است که  شبکۀح) 
 نادرست  درست   دهد. می
 نادرست  درست   دهد. بخش سلولی خون هماتوکریت را تشکیل میط) 
  نادرست  درست   باشد. می هاي رگ پشتی کرم خاکی جریان خون از عقب به جلوي بدن بخش ۀهمدر ي) 

   شود. اي در پلاناریا سبب حرکت مواد می هاي شعله ها همانند تاژك یاخته دار در اسفنج هاي یقه سلولك) تاژك 
 نادرست     درست   

 کلیلی را مشاهده کرد.هاي ا سرخرگتوان دو مدخل  سینی می ۀدریچل) در ابتداي سرخرگ آئورت، بالاي 
 نادرست     درست   

3 

 کنید. پر برخلافیا  همانندکلمات جاهاي خالی را  2
 باشد. ملخ داراي سلوم می ........................................ اي کرم لولهالف) 
 شود. ها انجام می بازدم معمولی با دخالت انقباض بعضی از ماهیچه........................................  بازدم عمیقب) 
 .ادرار وجود دارد ةکنند جمع........................................  هنلهراف لوله اي در اط مویرگی دور لوله ۀشبکج) 
 تواند به خیز منجر شود. مصرف زیاد مایعات می ........................................ مصرف زیاد نمکد) 

1 

 مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید. ۀکلم 3
 اندازه) است. ایسه با عقبی (کمتر ـ بیشتر ـ همجلویی در مق هاي هوادار کیسهر پرندگان تعداد دالف) 
 اندازه) است. ادرار (کمتر ـ بیشتر ـ هم ةکنند جمعپیچ خورده نزدیک در مقایسه با  ۀلولمیزان گلوکز در ب) 
 مري در (جلو ـ پشت) حنجره قرار دارد.ج) 
 لانه کبوتري سیاهرگ پا (باز ـ بسته ـ بعضی باز و بعضی بسته) هستند.هاي  هاي پا، دریچه در زمان استراحت ماهیچهد) 

1 

 جاهاي خالی را با کلمات مناسب پر کنید. 4
 دهد. ها را ........................................ تشکیل می بیشتر حجم ششالف) 
 دستگاه تنفس تعلق دارد.به بخش هادي ........................................  تا بینیاز ب) 
 ی است که در تشکیل لخته شرکت دارد.معدنمادة ........................................  ج)
 باشد که فقط در منابع جانوري وجود دارد. سازي می ........................................ از عوامل مؤثر در خون د)

 

1 



 
 

باسمه تعالی 

 آزمون تشریحی دورة دوم متوسطهپیش
   نام و نام خانوادگی:

 98فروردین تاریخ:  دقیقه 75مدت آزمون:  کلاس: مدرسه:
 2از  2صفحه  تجربی رشته:  دهم: پایه شناسیزیست: نام درس

 بارم سؤال ردیف
 تیره یا روشن بودن مشابه رگ پشتی کرم خاکی است؟یک از موارد زیر از نظر  خون کدام 5

  ج) سرخرگ وابران  ب) سرخرگ شکمی ماهی    ششی اسب سیاهرگ الف)

25/0 

 کوتاه پاسخ دهید: 6
 ها وجود دارند؟ ناي غدد ترشحی در کدام لایه یا لایهدیوارة در الف) 

 
 کند؟ اوره تبدیل میکدام اندام آمونیاك را به ب) 

 
 مویرگی است؟ ۀشبکهر نفرون در ارتباط با چند ج) 

 
 چرخه ضربان قلب اساساً در ایجاد نبض نقش دارد؟مرحلۀ د) کدام 

 
 اي در تماس است؟ پریکارد مستقیماً با مایع آبشامهدهندة  تشکیلهـ) کدام بافت 

 
 شود؟ ل صادر میحمی از کدام اي خارج گم و بین دندههاي دیافرا و) دستور انقباض ماهیچه

 
 گیرد؟ ز) چه نسبتی از حجم جاري مورد تبادلات گازي قرار می

 
 شود. بافتی می فضاي میانها به  ت لنف از مویرگنشح) دو عامل نام ببرید که سبب افزایش 

 
 تر است. از همه طولانی ECGان کدام موج ط) زم
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 آن دو دلیل بنویسید.ها محل تبادل مواد هستند. براي  مویرگ 7
 

5/0 

 دهد؟ چرا مصرف دخانیات سرفه را افزایش میالف)  8
 شوند؟ ها کاملاً بسته نمی ترین بازدم هم شش چرا در عمیقب) 

 

5/0 

 است؟ متفاوتکدام مورد از موارد زیر با سایرین  9
 ینب) محل تولید رن   الف) محل تولید صفرا  
 ی که دو طرف آن سیاهرگ قرار داردد) محل وجود مویرگ    پروتئینج) محل تشکیل لیپو

 

25/0 

10جمع بارم
 

ا ا ل ا ل لا ل آ

خ
ها وجود دارند؟ناي غدد ترشحی در کدام لایه یا لایهدیوارة 

کند؟اوره تبدیل میم اندام آمونیاك را به 

مویرگی است؟ککۀشبکفرون در ارتباط با چند 

چرخه ضربان قلب اساساً در ایجاد نبض نقش دارد؟مرحلۀ  

اي در تماس است؟پریکارد مستقیماً با مایع آبشامهدهندة تشکیلم بافت 

شود؟حل صادر میممحمججی از کدام اي خارجگم و بین دندههاي دیافراور انقباض ماهیچه

گیرد؟سبتی از حجم جاري مورد تبادلات گازي قرار می

شود.بافتی میفضاي میانها به ششت لنف از مویرگنشعامل نام ببرید که سبب افزایش 

تر است.از همه طولانیECGن کدام موج 


